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AcP – Akkusativ mit Partizip

1  Entscheide, welche Übersetzungen richtig sind.

2  Gib an, welche Sätze einen AcP enthalten.

3  Vervollständige die AcP-Konstruktionen, indem du die richtigen Partizipienformen einsetzt.

4  Vervollständige die Übersetzung des AcP.

5  Vervollständige den AcP, indem du die richtige Endung des Partizips einfügst.

6  Forme den AcI in einen AcP um, indem du das Partizip mit der richtigen Endung einfügst.

+  mit vielen Tipps, Lösungsschlüsseln und Lösungswegen zu allen Aufgaben

Das komplette Paket, inkl. aller Aufgaben, Tipps, Lösungen und Lösungswege
gibt es für alle Abonnenten von sofatutor.com
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Entscheide, welche Übersetzungen richtig sind.
Markiere sie.

Mater filium in aulam currentem audit.

 

 

 

 

Die Mutter hört ihren Sohn, der in die Halle rennt.

A

Die Mutter hört ihren Sohn, während sie in die Halle rennt.

B

Die Mutter hört ihren Sohn in die Halle rennen.

C

Die Mutter hört in der Halle, wie ihr Sohn rennt.

D

Die Mutter hört, wie ihr Sohn in der Halle rennt.

E
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1
von 6 Entscheide, welche Übersetzungen richtig sind.

1. Tipp

Drei Übersetzungen sind richtig.

2. Tipp

Der Satz enthält einen AcP. Versuche, die Bestandteile herauszuarbeiten. Übersetze das Grundgerüst dann
selbst.

Vergleiche deine Übersetzung mit den Versionen, die du in der Aufgabe findest. Haben sie den gleichen
Inhalt?

Unsere Tipps für die Aufgaben
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1
von 6 Entscheide, welche Übersetzungen richtig sind.

Lösungsschlüssel: A, C, E

Der Satz enthält einen AcP. Er hängt von der Form audit ab. Subjekt des übergeordneten Satzes ist mater:
die Mutter hört. Der AcP besteht aus filium und currentem, dem Partizip Präsens Aktiv (PPA) von currere -
laufen. Die zwei Wörter umschließen in aulam - das gehört noch zum AcP dazu. Wörtlich heißt das Ganze
also:

Die Mutter hört ihren in die Halle rennenden Sohn.

Das klingt aber etwas umständlich. Probieren wir deshalb die Umformungen aus, die wir im Video gelernt
haben:

Die Mutter hört ihren Sohn, der in die Halle rennt.

Die Mutter hört ihren Sohn in die Halle rennen.

Die Mutter hört, wie ihr Sohn in der Halle rennt.

All diese Lösungen sind richtig. Falsch dagegen sind folgende:
Die Mutter hört ihren Sohn, während sie in die Halle rennt. - Hier ist das Partizip currentem falsch auf

mater bezogen. Nicht die Mutter rennt, sondern der Sohn ( filium). An der Endung siehst du, dass sie nicht
zusammen passen.

Die Mutter hört in der Halle, wie ihr Sohn rennt. - Hier ist in aulam falsch übersetzt: Nicht die Mutter ist in
der Halle, sondern der Sohn rennt dorthin.

Lösungen und Lösungswege fu ̈r die Aufgaben
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